

## 逛宁州古城

县融媒体中心记者

张海燕

## 品千年文化

古街上，拜八贤、穿汉服、品美食，好像穿越到了盛世汉唐；百家祠堂里，寻根脉、看非遗、品字画，仿佛走进了文化殿堂；秋收起义纪念广场边，绣红旗、扮红军、唱红歌，处处演绎着红色革命的激昂……六月的宁州古城，丰富的文旅活动让人目不暇接。

逛累了，在“坐下当、戏下当、恰碗茶当”的吆喝声中，喝上一杯“相料茶”，解渴又管饱，这是修水人的待客之道。来自甘肃的游客张永强说：“宁州古城是一个让人可以平静下来的地方，这里充满魅力和诗意，让我体验到深厚的历史文化气息，真是不虚此行。”

宁州古城始建于唐朝贞元十六年（公元800年），距今已有1200多年历史，历经时代更替，老街悄然褪去昔日繁华。2021年，我县启动宁州古城核心区项目建设，按照“补文化功能、显山水文脉、优配套设施、提景观品质”的思路，规划建设了以宁州古城为核心的国家级修河旅游度假区，最大限度保存街区历史风貌，修缮改造历史建筑4.5万平方米，新增仿古商业建筑2万平方米，使古城文化资源转化为文旅产业，激活特有的“商贸基因”，留住老城烟火气。

古城里，“修水八贤”巡游、汉服体验以及创意布展等，为游客们提供了文旅消费新场景。“我是第一次来修水，特意换了汉服来搭配这里的风格，很喜欢这里的文化氛围，好玩、好逛！”游客郭子慧说。

夜晚的宁州古城更具独特韵味，“鹊街”三个大字熠熠生辉，牌坊两边边挂着四盏灯笼，中间连接着四条红飘带，象征这座古城的繁荣和兴旺。一阵香气袭来，非遗美食“修水哨子”出笼了，以前只在逢年过节或喜事宴请时才能吃到的美食如今已火出“朋友圈”，火爆时，一天可以销售上万个哨子。

吃完哨子，再步行到秋收起义纪念广场，一场名为《红韵当潮》的文艺晚会正在这里精彩上演。“这几年通过改造，老街的烟火气、人气又回来了，还建了很多停车场等附属设施，太漂亮了。现在每天早晚，我都来这里走一走，非常舒心，欢迎大家到宁州古城做客。”在这里土生土长的居民袁霞开心地说。

“我们通过深入挖掘本土历史文化，以全方位展现和多样化体验的形式构建红色文化、宗祠文化体验地，着力打造修水城市会客厅、‘夜经济’聚集区、区域地标型旅游集散地。”县文旅局局长胡阳说。

## 多部门联合开展“拆牌破网”行动

本报讯（记者 吴婷玉）6月12日，县消防救援大队、县教体局、县城管大队联合开展“拆牌、破网”行动，集中拆除影响灭火救援和疏散逃生的超大招牌。

当天，各单位组成执法行动工作队，集中拆除义宁镇金碧世家小区沿街商铺楼上超大招牌，消除消防安全风险隐患，确保人民群众生命财产安全。据了解，我县自开展“拆牌、破网”行动以来，整合消防、公安、城管等各方力量组成执法队，对城区娱乐、医疗、学校“三类”场所在门窗上违规设置影响逃生和灭火救援的防盗网、铁栅栏、广告牌等障碍物进行统一排查，下发整改通知书，对超期未整改的统一按要求强制拆除。

“我们将对全县小旅馆等重点领域开展排查，并对存在消防安全隐患的进行‘拆牌、破网’行动，坚决遏制火灾事故发生。”县消防救援大队工作人员胡新齐说。



近日，白岭镇小学围绕校园安全、交通安全、防溺水安全等主题开展宣传教育活动，向同学们传授实用的安全知识和技能，增强自我保护意识。（卢璐 摄）

## 县法院：“快优实干”兑现胜诉当事人“纸上权益”

晏凤祥 马首智 县融媒体中心记者 付健

今年以来，县法院深入践行司法和善文明执行理念，聚焦“快、优、实、干”，努力让胜诉当事人的“纸上权益”兑现为“真金白银”。

聚焦“快”字当先，执行有速度。今年一季度，县法院针对涉民生、金融、诉讼费追缴等类型案件开展集中执行、“赣鄱利剑”、“春雷”异地执行、凌晨执行、“根治欠薪”等专项执行行动，共受理执行案件1889件，执结819件，执行到位金额7533万元。根据前期案件线索反馈情况，4月10日清晨6时，县法院执行干警兵分四路开展集中执行行动。在郑某某申请程某提供劳务者受害责任纠纷执行一案执行过程中，执行干警多次联系被执行人程某，但其一直消极回避，执行干警多次前往其住所寻找未果，遂将该案纳入专项集中执行行动目标案件，当日清晨在某建筑工地将刚起床的程某拘传至法院。最终，程某将9.4万元赔偿款一次性给付到位。

聚焦“优”字为本，执行有温度。县法院建立信用修复和激励机制，健全预罚款、预拘留、预纳入失信、预追究拒执罪“执行四预”机制，为455个自然人和企业修复信用。在2月22日的专项集中执行行动中，一起小额贷款案件的

被执行人樊某向执行干警表示，希望分期偿还其所欠某银行的借款本金3万元及利息。考虑到樊某的实际经济状况，执行干警积极与申请执行人沟通协商，最终双方达成每月还款1000元的和解协议。

聚焦“实”字为要，执行有高度。县法院积极依托府院联动机制，创新“集成式”办理服务新模式，深化“法院+公安”“法院+税务”“法院+自然资源局”“法院+交管”执行联动。2月6日，《修水县创新执行财产办理服务模式》在《江西改革工作简讯》登载。在卢某明等74名农民工群体与我县某鞋业有限公司（以下简称鞋业公司）劳动争议纠纷系列执行案件中，县法院采用“解冻+监管”执行方式，主动与人社局、县人民检察院深度联动，主动请求县人社局对鞋业公司的日常生产经营进行监管，请求县检察院对该案的办理进行法律监督。2月7日，鞋业公司一次性通过县法院将52万余元向卢某明等74名农民工发放。

聚焦“干”字提质，执行有力度。县法院充分运用罚款、拘传、拘留、公布失信被执行人名单、限制出境、限制消费、悬赏公告等强制惩戒措施，今年一季度共发布限制

出境、限制高消费令、失信被执行人名单等478人次，拘传247人、拘留97人、罚款12人，发布悬赏公告25批次涉及32人次，开展拒执专项调查4案6人。在为期10天的“春雷”异地集中执行专项行动中，县法院组建了两个执行突击队，成功拘传失信被执行人18人，核查财产线索8条，异地拘留11人，执行完毕5案，执行和解2案，执行到位金额63万元。3月10日清晨，在执行李某申请朱某借款合同纠纷一案时，县法院执行突击队在浙江省杭州市拱墅区人民法院司法警察的协助下，在一民房内将尚在被窝里的朱某依法拘传至拱墅区人民法院。在法院，朱某仍拒绝与李某协商沟通。经多次规劝，朱某仍未端正态度。最终，朱某被司法拘留15天，还将因失信行为受到联合信用惩戒。

据悉，县法院开展“浔城保薪”“赣鄱利剑”“根治欠薪”等10余次专项行动，共受理执行案件4550件，执结4499件，执行到位金额2.67亿元。首次执行案件执行完毕率不断攀升，2023年50.23%，位居全市第二，人民群众的司法获得感显著增强。县法院获评2023年度“全省政法满意度调查先进单位”。

## 故乡美景皆入画 引得游客竞相来

县融媒体中心记者 孙君 钟贺燕

“我把作画时拍的视频发在抖音上，没想到引来这么多人关注。”6月17日，我县油画爱好者丁亚圣在采访中笑着说，似乎对这个“低开高走”的视频仍有些不敢相信。

今年正月初一，回到老家白岭镇过年的丁亚圣没有与儿时的伙伴们围坐闲聊，而是一个人扛着画架来到一个叫“洞井”的地方。这里远山含黛，流水潺潺，不远处的石桥静卧水面，桥旁的老树直刺灰蓝的天空，“真美啊！”冬日的静美令丁亚圣情不自禁拿起画笔……“我当时还把架子拿出来，放上手机，记录自己作画时的样子。”短视频在抖音平台发出后，很快有5000余人观看，并得到许多点赞转发。丁亚圣没想到，有这么多素不相识的人对修水的美景心驰神往。

今年45岁的丁亚圣虽然只有高中学历，但是对美的感受和喜爱却已刻入他的DNA。丁亚圣的父亲丁国饶是一位民间雕塑艺人，泥土在他的手中成了威风凛凛的龙，浓烈的色彩幻化成了古建筑的饰画。父亲日复一日的创作和劳作让丁亚圣着迷，他常常在一旁看着就入了神。“我从小爱看父亲干活，看到他的‘作品’，觉得很美，我也想画这样的画。”一颗绘画的种子就这样在他心里扎根。

长大后的丁亚圣并没有从事绘画行业，而是做起了生意，2005年到广东创业。期间，丁亚圣常去看画展，一次看完油画展后，他感到十分震撼，幼年时心中那颗绘画的

种子仿佛一夜之间发芽、生长。2014年，他把生意交给妻子打理，来到广州美院进修油画。两年后，他到一家美术培训中心当起了油画老师。这是丁亚圣最幸福的一段时光，一支笔一张画布，他便沉浸在他的绘画世界里，用画笔指挥五彩斑斓的色彩，在画布上描绘人、景、物，色彩丰富，立体感强，用油画承载情感、讴歌生活、展现美好。

2022年，丁亚圣回到修水，“我发现这里变化很大，有种说不出的美和舒适感。”丁亚圣以艺术的眼光发现修水的慢时光和美丽的自然风光，“我的家乡这么美，还有深厚的人文底蕴，我要让更多人了解修水，走进修水，爱上修水。”闲暇之余，丁亚圣画下了黄龙山、箔竹、马家洲公园、山口老街、上杭查林桥、老丝厂等60余幅油画。他通过抓取不同角度的山水田园、古建筑等，倾注浓厚情感，呈现乡村和古桥、老屋的自然朴素之美，表达对家乡的热爱，对生活的热爱。他的作品色调明快，富有浓郁的抒情意味和乡土气息。

丁亚圣常将自己的作品及绘画经过制作成小视频发在抖音上，引起许多网友共鸣。他画的一座老屋静默在山脚，引发人们的故土旧情，视频浏览量达到70万。“丁老师画得太好了，让我想起好多的回忆……”“丁老师，能不能画画我的家乡？”……粉丝纷纷留言。丁亚圣当即应允，并根据粉丝“下单”完成画作。当修水的山山水水成为一幅幅油画在他的抖音发布后，引起越来越多在外工

作的修水游子的关注，“真好，我们在外很想家，你的画让我们看到了家乡。”“这么熟悉的景色，在画家笔下居然这么美。”丁亚圣说他的画不仅让在外老乡一解思乡之苦，还吸引不少外地人到修水旅游。一位永修粉丝说，“丁老师的油菜花太美了，就是第二个婺源，我一定要到修水看看你画的地方。”一位武宁粉丝说，“从丁老师的画中可以看出他对这片土地和人的热爱，感觉到他用心取景、构图和用色。”江苏网友莹莹说，“画得真好，像是梦里老家，圆了我的乡愁梦。”

在丁亚圣心中，最美的还是古建筑，修水的古桥常常入画。今年5月6日，他扛着画架，挑着画箱，带上干粮和水来到宁州镇桃里，这里有座135岁的益寿桥。他穿着雨靴，趟过小河，在桥下摆好画架，一笔一画将绿树掩映下的斑驳古桥融入画作，空山鸟鸣，河水泛波，时光仿佛静止，四五个小时后，天色向晚，丁亚圣才恋恋不舍地离开。“我很喜欢画古桥，新湾的善述桥，既有特色又充满了古人的智慧，给我留下深刻印象。”话语间，丁亚圣脸上露出了崇敬向往的神色。

接下来，丁亚圣还想去复原画原始风景，去白岭画红色记忆，去黄龙山画满山的映山红……“修水的名山美景我都想画。”家乡是丁亚圣最爱的地方，他一直有个心愿，希望更多人通过他的作品了解修水，走进修水，在这里尽情享受“诗与远方”。

## 县总医院培训基地揭牌

本报讯（记者 胡余定 实习记者 郭诚芝 冷永红）6月18日下午，县总医院培训基地揭牌启动仪式暨首期培训班在县第一人民医院南院举行。县总医院班子成员、县卫健委分管领导、各院区分管领导、各乡镇分院院长及各院区、各分院部分职工代表等参加。

成立县总医院培训基地旨在推进县域医共体建设，规范县域医共体人才梯队建设，建立健全人才队伍建设培养机制，提升县域医疗卫生服务能力，推进县乡村人才统一管理，实现优质医疗资源共享。揭牌仪式后举办首期业务培训班，市妇幼保健院专家就妇女保健和孕产保健业务进行授课。

据悉，县总医院培训基地设有培训学校，培训对象包括3所县级医院院区、34所乡镇分院、346个村级卫生服务点的医务人员。培训分线上和线下模式，线上培训每周四下午举行，线下培训每月举办一期。

## 男子遭遇车祸 警民合力解救

本报讯（胡向明 记者 何琴）6月17日，家住义宁镇的邓先生给县公安局交警大队大桥中队送来书有“警民一家亲 遇难见真情”的锦旗，感谢他们在前两天发生的交通事故中紧急救援，让其家人转危为安。

6月15日20时43分，大桥交警中队接到群众报警称，在S510省道9km+550m路段发生一起交通事故，车上一人被困，急需救援。接警后，大桥交警中队和县公安局大桥派出所立即启动“交所合一”联动联勤工作机制，成立联合救援小组赶赴事发现场，同时通知县消防救援大队和大桥镇卫生院急救中心参加救援。到达事故现场后，民警发现事故车头严重变形，车厢一侧被撕裂，货物散落一地，驾驶员被卡在驾驶室内无法动弹，手臂一直在流血，情况十分危急。

民警安抚伤者情绪，并迅速设置警戒区、指挥交通，清除路面泄漏柴油。因车门被撞变形，无法正常开启，受伤的驾驶员多次向民警表示浑身疼痛且无力。民警当即发动周围群众合力拉开车门，将受伤驾驶员顺利救出。120救护车到来后，大家小心翼翼将伤者抬上车，送往医院紧急救治，伤者最终转危为安。

6月14日，山口镇举办“红歌唱响山口镇 高举红旗跟党走”庆祝中国共产党诞生103周年专场演出。

（记者 王江明 实习记者 黄梦丽 摄）

6月14日，山口镇举办“红歌唱响山口镇 高举红旗跟党走”庆祝中国共产党诞生103周年专场演出。

（记者 王江明 实习记者 黄梦丽 摄）

6月14日，山口镇举办“红歌唱响山口镇 高举红旗跟党走”庆祝中国共产党诞生103周年专场演出。

（记者 王江明 实习记者 黄梦丽 摄）

九江中院组织采风团到我县探访“枫桥式人民法庭”创建工作

本报讯（记者 王江明 实习记者 黄梦丽）6月18日，在九江市中级人民法院统一组织下，九江中院、瑞昌市法院、浔阳区法院、彭泽县法院宣传干部和《新法制报》《法治时报》《九江日报》等媒体记者到县人民法院马坳人民法庭，开展“枫桥式人民法庭”创建工作采风活动。

采风团来到位于杭口镇双井黄庭坚故里景区马坳人民法庭，参观了杭口镇坪下村“板凳法庭”，杭口镇双井村“山谷家事调解工作站”，全面深入了解案件调解审理、人员配置及基础设施建设等相关工作。“为什么要将‘板凳法庭’设在村部呢？”“我们在工作中发现老百姓一

有事就往村部跑，所以就把点设在村部。”采风团通过与马坳人民法庭法官、助理、书记员和特约调解员交流，对马坳人民法庭利用“板凳法庭”“家事调解工作站”扎实开展非诉纠纷工作有了更加深入的了解，切实感受到“小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交”的工作成效。

马坳人民法庭针对辖区内家庭婚恋纠纷、邻里纠纷、劳动纠纷等，通过激活、学好、深耕传承千年的黄氏“黄金家规”，突出重孝、和睦、礼让内涵，打造“板凳法庭”，妥善化解矛盾纠纷，先后获评“全省优秀法庭”“新时代‘枫桥经验’九江实践先进典型单位”和2023年度“全县公众满意政法基层单位”。

## 考生意外受伤 志警暖心护送

本报讯（记者 何琴 吴圆生）近日，市民匡女士在朋友圈发了一条“侄女意外受伤，感谢修城志警暖心护送”的动态，网友纷纷点赞。

6月18日，中考第二天，天空飘着小雨，修城志警志愿者来到县一中附近一家宾馆护送受伤考生赴考，由于该生考场在三楼，没有电梯，志愿者合力把考生抬进教室。据了解，这名考生是渣津镇人，考前几天意外受伤，刚做完手术，右脚打了石膏，走不了路。

“临近中考，我心里急死了，小孩也情绪低落，她说不知道能不能参加考试。我们抱着试试看的心态联系修城志警，请他们帮忙。”考生家长方小琴告诉记者。接到考生家长求助后，修城志警向其详细了解情况，成立包括两名女性在内的五人保障小组，负责该考生中考期间接送任务。“考试期间，我们负责全程护送，解决了他们的后顾之忧。”修城志警副会长阮林保说。

“如果没有他们的帮助，我都不知道该怎么办，真的非常感激。我要教育孩子向他们学习，多做好事，回报社会。”方小琴说。